
VAR20/EXAMEN/comp_a.accdb
		A		B



		Tip operație		Număr de apeluri		Rezultat		Calificativ

		acces secvențial		0				nedeterminat

		acces aleator		6		2		avantajos

		redimensionare		3		5		dezavantajos

		rearanjare a elementelor		9				dezavantajos

		căutare binară		4		4		avantajos

		căutare secvențială		0				nedeterminat



SELECT comp_t.[Tip operație], comp_t.[Număr de apeluri], comp_t.Calificativ
FROM comp_t;



VAR20/EXAMEN/comp_d.txt
Ministerul Educației Naționale
Centrul Național de Evaluare și Examinare



VAR20/EXAMEN/comp_h.html

		

		
    		Rețeaua de ape curgătoare a continentului prezintă anumite inegalități în ceea ce privește densitatea văilor și volumul de apă transportată, produse în cea mai mare măsură de diferențele de climă și de relief. 
		Configurația continentului, cu țărmuri foarte crestate și dispunerea marilor unități de relief au influențat puternic aspectul rețelei de râuri și lungimea lor
		


		
		Majoritatea fluviilor și râurilor Europei își varsă apele în Oceanele Arctic și Atlantic și în mările învecinate, astfel încât cea mai mare parte a continentului se încadrează în categoria regiunilor exoreice.[…]
		


		
		Oceanul Atlantic, inclusiv Marea Mediterană, Marea Neagră, Marea Nordului și Marea Baltică, adună apele de pe 65% din teritoriul continentului.
		


		
		Cele mai importante fluvii care se varsă în Atlantic sunt: Tejo, Duero, Loara, Sena, Tamisa, Rin, Elba, Oder și Vistula
		


		
		Principalii afluenți ai Mării Mediterane sunt Ebru, Ron și Pad, iar ai Mării Negre - Dunărea, Nistru, Nipru și Don. […]
		


		
		
		
		(Adaptat după Manualul de Manualul de Geografie, clasa a XII-a,Dorina Cheval, Sorin Cheval, Aurelian Giugăl, Monica Cristina Pârlog, Constantin Furtună)
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Proba D – Evaluarea competențelor digitale













VAR20/EXAMEN/comp_p.pptx
APELE CONTINENTALE

(Adaptat după Manualul de Geografie, clasa a IX-a, Manuela Valentina Popescu)



Examenul de bacalaureat naţional 2018

Proba de evaluare a competenţelor digitale  - document de lucru





Apele curgătoare reprezintă totalitatea apelor provenite din precipitații atmosferice și din izvoare care se scurg liniar, conform pantei, în lungul unor văi pe suprafața uscatului. Apele curgătoare sunt, în ordinea crescătoare a mărimii: pâraiele, râurile și fluviile (pentru simplificare se folosește denumirea generică de râuri). Pâraiele sunt ape curgătoare cu caracter permanent, cu debit mic; de obicei au legătura directă cu o rețea de ogașe și torenți. Râul este un organism fluviatil superior pârâului atât prin dimensiuni, cât și prin structura mai complexă a reliefului creat. Fluviile sunt cele mai mari ape curgătoare, principalele căi de scurgere a apei terestre către bazinele marine și oceanice. […]

Marea majoritate a râurilor ajung să se verse direct sau indirect (prin intermediul colectorilor) în Oceanul Planetar.

Regiunile traversate de aceste râuri se numesc exoreice.

La vărsarea în mări sau oceane, râurile și fluviile prezintă guri de vărsare care pot fi: delte, limanuri, estuare.

Regiunile endoreice sunt străbătute de râuri care nu ajung în oceane sau mări. Regiunile endoreice sunt, în cea mai mare parte, deșerturi și semideșerturi: Sahara, Atacama, Gobi, Arabia ș.a;[…]

Examenul de bacalaureat naţional 2018

Proba de evaluare a competenţelor digitale  - document de lucru







regimul ecuatorial:

cu alimentare pluvială;

prezintă debite foarte mari;

cu evidențierea unui maxim în lunile mai-iunie (Amazon, Zair).

regimul tropical:

cu un anotimp ploios și unul secetos (subecuatorial, musonic);

prezintă ape mari în august-septembrie;

ape mici în aprilie-mai (Niger, Mekong) […].

regimul temperat:

debite relativ constante, mai mari totuși iarna, în climatul oceanic (Tamisa, Sena);

debite maxime primăvara;

minime la sfârșitul verii și toamna, în climatul continental (Volga, Don) […].

Examenul de bacalaureat naţional 2018

Proba de evaluare a competenţelor digitale  - document de lucru
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VAR20/EXAMEN/comp_w.docx
Examenul de bacalaureat naţional 2018

Proba de evaluare a competenţelor digitale  - document de lucru

Omul a apărut pe Pământ ca o urmare firească în evoluția mediului spre forme superioare de viață. La început, prezența lui a fost limitată la un mediu mai cald și bogat în hrană, situat în Africa. Pe parcursul istoriei, omul a colonizat toate mediile naturale ale Globului (o oarecare excepție reprezentând-o cel polar), „căminul“ său devenind întregul mediu geografic. 

Asemenea solului sau biosferei, care s-au născut într-un anumit mediu înconjurător, dar care apoi au devenit, fiecare, și factor de mediu, și, la fel, omul este astăzi unul din factorii de bază ai propriului său mediu. La rândul său, mediul a constituit dintotdeauna pentru om sursa sa de hrană, de adăpost și de inspirație. 

Dezvoltând conștiința de sine și inteligența, omul a elaborat continuu tehnici tot mai performante pentru satisfacerea necesităților, devenind astfel factorul cel mai activ în modelarea mediului înconjurător […] 

În secolul XX, societatea omenească a ajuns la un apogeu al dezvoltării tehnico-materiale, manifestat printr-o superindustrializare, automatizare și computerizare, dar și printr-o poluare globală a mediului. Aerul și apa sunt tot mai contaminate, unele mări și chiar oceanele devin „lada de gunoi“ a omenirii. […]

Dereglarea mediului terestru a pornit de la cel local și regional, astăzi globalizându-se. Urmează, dacă nu a și început, faza când aceste dereglări, aparent disparate, încep să se înlănțuie într-un colaps general, apocaliptic. 

Sesizând această amenințare, se conturează necesitatea stringentă de a cunoaște structurile și funcționalitățile mediului înconjurător, pentru a ne integra armonios în acest mediu ce ne susține, și nu ca prădători. 

Natura este totodată mai puternică; ea nu iartă, nu uită, „judecă“ totul la rece, pe baza legilor ce o coordonează (vezi efectele inundațiilor din 2005 și 2006). Piedica, în calea realizării unei armonii existențiale cu mediul, o constituie ignoranța și materialismul omului „modern“. 

Cei care țin frâiele bancaro-financiare vor trebui să renunțe, spre beneficiul tuturor, la acumularea de profituri enorme și rapide cu prețul dereglărilor de mediu, pentru a aloca acestuia fondurile necesare unei ecologizări globale.

Străduințe în acest sens există, dar mai mult la nivelul unor proiecte teoretice și al unor năzuințe izolate. Pentru a avea rezultate, această transformare de optică trebuie să devină un proces de masă și global. Un pas în acest sens este și structura și orientarea învățământului, a educației în general, către mediu, spre natură și legile ei. Dacă nu-ți cunoști mediul, nu știi cum să-l folosești, cum să te comporți față de el,cum să-l protejezi și să-l îngrijești, ca pe unicul tău cămin.

[…]

 Hazardele naturale se subdivid în: endogene, exogene, astrofizice și biologice. […]

1. Hazardele exogene aparțin manifestărilor extreme ale unor factori naturali de mediu (relief, climă, hidrografie) și ale elementelor afectate (vegetație, sol, societate). 

a) Hazardele geomorfologice sunt de mai multe feluri (alunecări, curgeri de nămol, prăbușiri, eroziunea solurilor etc. […]

b) Hazardele climatice apar des în toate climatele în care viețuiesc oameni. Cele mai impresionante și mai frecvente sunt cauzate de variațiile mari sau chiar de lipsa precipitațiilor pe un anume timp, de variațiile extreme ale temperaturilor, viteze foarte mari ale vântului. Acestea pot induce: secete, zăpadă mare, înghețuri, grindină, viscole, uragane etc. […]

c) Hazardele hidrologice scot în prim-plan inundațiile, cu enorm de multe victime și pagube. […]

2. Hazardele biologice declanșează 

a) diferite boli 

b) epidemii mortale

c) distrugerea culturilor

d) moartea în masă a animalelor. 

3. Hazarde astrofizice. În această categorie intră posibilitatea căderii pe Terra a unor meteoriți mari care să provoace

a) cutremure 

b) schimbări climatice 

c) ciocnirea unor nave cosmice cu meteoriți mici.



Cutremurele care au cauzat cele mai multe victime

		ȚARA

		GRADE 

RICHTER

		NUMĂRUL VICTIMELOR

		DATA EVENIMENT



		China

		7,5

		255000

		27 iulie 1976



		China

		8,6

		200000

		16 decembrie 1920



		China

		7,9

		200000

		22 mai 927



		Indonezia

		9,4

		200000

		26 decembrie 2004



		Japonia

		7,9

		143000

		1 septembrie 1923





(Adaptat după Manualul de Geografie, clasa a XI-a, Grigore Posea, Nicolae Cruceru, Nicu Aur, Liliana Guran-Nica)
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VAR20/EXAMEN/comp_x.xlsx
Document de lucru

		Spectacol		Regie - scenografie		Despre		Data premierei

		Dineu cu proşti		Traducere: Tudor Ţepeneag; Regie: Ion Caramitru; Scenografie: Florilena Popescu Fărcăşanu		Vreţi să vă distraţi, să uitaţi de griji, să vă amuzaţi, vreţi să râdeţi, şi iar să râdeţi, atunci mergeţi în curând să vedeţi această comedie savuroasă, bine construită, vie, alertă, eficace, cu o distribuţie perfectă...		30.10.2010

		20 de ani în Siberia		Regie: Sorin Misirianțu; Scenografie Sorin Misirianțu		Monolog dramatic de Sorin Misirianțu după cartea ”20 de ani în Siberia. Amintiri din viață” de Anița Nandriș-Cudla		16.01.2015

		ActOrchestra		Regie: Horia Suru; Costume: Alina Herescu		Nu este concert, nici teatru muzical, nici improvizaţie muzicală, nici exerciţiu de actorie… dacă vrem să definim genul. Este doar un joc la care se rîde… serios, cu 3 actori şi încă 20 de parteneri… sau instrumente muzicale. 		17.09.2014

		Angajare de clovn		Regie: Ion Caramitru; Asistent regie: Patricia Katona; Decor:Florilena Popescu Fărcăşanu; Costume: Liliana Cenean		Trei clovni bătrâni, Nicollo, Filippo si Peppino, se întâlnesc în faţa unui anunţ de angajare, gata să dea totul pentru ultimul truc, giumbuşlucul suprem peste care poate cădea cea din urmă cortină. Corpul le joacă feste, dar mintea vibrează, hipnotizează, iar amintirea gloriei trecute transformă lumea întreagă într-o feerie, un manej al miraculosului, un decor suprarealist.		08.01.2017

		Distopie. Shakespeare. Remix		Regie: Catinca Drăgănescu; Asistent regie: Daniel Buglea; Scenografie: Ioana Drăgănescu, Sorana Țopa		În Distopie.shakespeare.Remix este vorba despre o apocalipsă a degradării lumii contemporane. Construit după principiul jocurilor video, spectacolul descompune și remixează textele lui Shakespeare într-un scenariu original despre putere și formele sale pervertite de manifestare. Un spectacol care aduce sub lupă, printr-o analiză simplă, construită modern, 100% Shakespeare, demascarea unor rețete de manipulare.  		02.10.2014
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VAR20/EXAMEN/Foaie De Examen.txt


VAR20/Indicatii/indicatii.pdf


 Descarcati arhiva VAR20.ZIP în calculator. 


 Dezarhivati cu windows sau cu programe specifice fisierul zip (winrar,Winzip, 


7zip, Power archiver...). 


 Stergeti arhiva zip de pe calculator, trebuie sa ramâna doar folderul VAR20. 


 Folderul VAR20 contine 3 subfoldere: 


o SUBIECTE - aici sunt cerintele: fisele A si B in pdf (si în lb. maghiara); 


o EXAMEN - aici sunt fisierele care trebuie modificate. 


o Indicatii - aici este fisierul text cu indicatii. 


 


 Rezolvati cerintele din Fisa A si Fisa B. 


 Ceea ce se cere sa treceti pe foaia de examen  sa introduceti în fisierul text: 


Foaie De Examen.txt. 


 Dupa rezolvarea subiectelor salvati toate modificarile efectuate asupra 


fisierelor aflate în folderul EXAMEN. 


 Arhivati folderul EXAMEN cu zip sau rar sau 7zip. 


 Redenumiti arhiva sub numele vostru si clasa: de exemplu: 


"nume_prenume_12A.zip". 


 Dacă se cere transmiterea rezolvăriilor să trimiteți la adresa respectivă și la 


termenul stabilit 







VAR20/Indicatii/utmutatas.pdf


 Töltsd le a számítógépedre a VAR20.ZIP csomagot.. 


 Csomagold ki a zip állományt valamilyen programmal – jobb klikk- (winrar, Winzip, 7zip, 


Power. Archiver, Windows segítségével,…). 


 Töröld ki a zip-et, ami marad az a  VAR20 mappa. 


 A VAR20 mappa 3 al-mappát tartalmaz: 


 SUBIECTE – itt vannak a tételek Fisa A es Fisa B, amelyeket általában kinyomtatva adunk 


meg (románul is); 


 EXAMEN – itt találhatók az állományok melyeket modosítani kell a tételek szerint. 


 Indicatii – itt 2 állomány van indicatii.pdf és magyarul: utmutatas.pdf. Olvasd el az 


utmutatást! 


 Oldd meg a követelményeket a két munkalapról, amit a vizsgalapra írnál azt írd be a  


Foaie De Examen.txt szöveges állományba és mentsd el ugyanide. 


 Miután minden követelményt megoldottál mentsd el a módosításokat amelyeket az 


EXAMEN mappában levő állományokon végeztél. 


 Csomagold be az EXAMEN mappát (zip, rar, 7zip....-el) 


 Nevezd át a csomagolt állományt examen.zip  „Családnév_név_12E.zip” –re. 


 Küldd el email-ben csatolva a csomagot a kért  címre, és határidőre  







VAR20/SUBIECTE/D_Competente_digitale_2018_fisa_A_var_04_LMA.pdf


Ministerul Educaţiei Naționale 
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 


Proba de evaluare a competenţelor digitale  Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializările/calificările  FIŞA A 


1 


Examenul de bacalaureat na ţional 2018 
Proba  D   


Evaluarea competen ţelor digitale 
 Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializ ările/calific ările 
 


• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Punctajul maxim cumulat pentru fi şele A şi B este de 100 de puncte. Nu se acord ă puncte 


din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 90 de minute: 15 mi nute pentru fi șa A şi 75 de minute 


pentru fi șa B. 
• Fişierele pe care le ve ţi prelucra sunt furnizate în directorul examen, afl at pe Desktop. Ele 


vor fi salvate dup ă fiecare prelucrare, în directorul indicat. 
 
FIŞA A  
Ebben a részben a követelmények kidolgozásához az Internet használata engedélyezett. 
 
I. TÉTEL   (10 pont) 


1. Keresse meg a világhálón az alábbi szépírással kapcsolatos információkat. 
a. Írja a vizsgalapra azt az évszámot, amikor megszerezték a 3208-as ”plume portable sans 


fin, qui s'alimente elle-même avec de l'encre” (végtelen, hordozható toll, amely tintával 
táplálkozik) című francia szabadalmat. Mentse az examen mappába (folder) 
alapértelmezett néven, csak HTML (HTML only) formátumban azt a weboldalt, ahonnan ezt 
az információt átvette.  (5p) 


b. Másoljon a comp_n állományba egy bekezdést a szépírásról, egy képet egy írószerről, 
valamint azoknak a weboldalaknak a címét, ahonnan az előbbi tartalomelemeket másolta.  
 (5p) 
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VAR20/SUBIECTE/D_Competente_digitale_2018_fisa_A_var_04_LRO.pdf


Ministerul Educaţiei Naționale 
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 


Proba de evaluare a competenţelor digitale  Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializările/calificările  FIŞA A 


1 


Examenul de bacalaureat na ţional 2018 
Proba  D   


Evaluarea competen ţelor digitale 
 Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializ ările/calific ările 
 


• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Punctajul maxim cumulat pentru fi şele A şi B este de 100 de puncte. Nu se acord ă puncte 


din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 90 de minute: 15 mi nute pentru fi șa A şi 75 de minute 


pentru fi șa B. 
• Fişierele pe care le ve ţi prelucra sunt furnizate în directorul examen, afl at pe Desktop. Ele 


vor fi salvate dup ă fiecare prelucrare, în directorul indicat. 
 
FIŞA A  
Accesul la reţeaua Internet este permis pentru rezolvarea cerinţelor din această secţiune. 
 
SUBIECTUL I   (10 puncte) 


1. Căutați pe web informaţiile de mai jos despre caligrafie. 
a. Scrieți pe foaia de examen anul în care a fost obținut brevetul francez 3208 cu titlul ”plume 


portable sans fin, qui s'alimente elle-même avec de l'encre” (condeiul portăreț, fără sfârșit, 
alimentându–se însuși cu cerneală), și salvați în directorul (folder) examen, ca pagină web, 
numai HTML (HTML only), cu numele implicit, pagina web de pe care ați preluat această 
informație. (5p) 


b. Copiați în fișierul comp_n un paragraf referitor la caligrafie și o imagine cu un instrument de 
scris, urmate de adresele paginilor web de pe care ați copiat fiecare dintre aceste elemente 
de conținut. (5p) 
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VAR20/SUBIECTE/D_Competente_digitale_2018_fisa_B_var_04_LMA.pdf


Ministerul Educaţiei Naţionale  
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 


Proba de evaluare a competenţelor digitale  Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializările/ calificările  FIŞA B 


1 


Examenul de bacalaureat na ţional 2018 
Proba  D   


Evaluarea competen ţelor digitale 
 Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializ ările/ calific ările 
 


• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Punctajul maxim cumulat pentru fi şele A şi B este de 100 de puncte. Nu se acord ă puncte 


din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 90 de minute: 15 mi nute pentru fi șa A şi 75 de minute 


pentru fi șa B. 
• Fişierele pe care le ve ţi prelucra, men ţionate mai jos, sunt furnizate în directorul examen, 


aflat pe spa țiul de lucru. Ele vor fi salvate dup ă fiecare prelucrare, în directorul indicat. 
 
FIŞA B 
Ebben a részben a követelmények kidolgozásához az Internet használata NEM engedélyezett. 
 
II. TÉTEL   (15 pont) 


Írja a vizsgalapra a követelményeknek megfelel ő válaszokat. 
1. Tekintsük a C1 illetve a C2- vel jelölt számítógépeket a következő konfigurációkkal: 


• C1: procesor Intel® Celeron® N3060 1.60 GHz, 15.6",  4GB, 
500GB, Intel® HD Graphics, Free DOS, Black ; 


• C2: procesor Intel® Core™ i5- 6200U 2.30GHz, Skylake™, 13.3" 
QHD, IPS, Touch- Screen, 8GB, 512GB SSD, Intel® HD Graphics, 
Microsoft Windows 10, Red.  


Válassza a technikailag jobb kapacitású számítógépet, írja a vizsgalapra a jelét (C1 vagy C2) 
és soroljon fel három okot, amiért ezt választotta. (5p) 


2. Adja meg a Tűzfal (Firewall) szerepét egy számítástechnikai rendszerben és írja le hogyan 
lehet ezt aktiválni. (5p) 


3. Sorolja fel a bájt (byte) két többszörösét és adja meg ezeknek bájtban kifejezett értékét.  (5p) 
 
III. TÉTEL (75 pont) 
1. Nyissa meg a comp_w állományt. 


a. Formázza a táblázat első sorának tartalmát 16  pont méretű kis betűkkel. (5p) 
b. Megfelelő alakzatokat használva szúrja be a 


dokumentum végére a mellékelt struktúrájú és tartalmú 
folyamatábrát, majd csoportosítsa az alakzatokat, úgy 
hogy a folyamatábra egy objektumként legyen 
kezelhető.   (5p) 


 
c. Állítsa a dokumentum láblécének magasságát (footer) 3 cm- re (1,18” ). Szúrja be a 


láblécbe az oldalszámozást és a dokumentum összes oldalának a számát, automatikus 
frissüléssel. (5p) 


2. Nyissa meg a comp_p állományt. 
a. A megfelelő szimbólumokat használva szúrjon be egy új bekezdést az első dia (slide) 


közepén található szövegdobozba a következő tartalommal: 
∆∆∆∆=b2-4·a·c  (5p) 


b. A harmadik dia alsó részén található szövegdoboz a) , b) ,... -vel számozott lista 
felsorolásjelét cserélje piros színű ♥ szimbólumra. (5p) 


c. Alkalmazzon mindegyik diára (slide) egy Oldódás (Dissolve) típusú áttűnést. Állítsa be úgy 
az áttűnést, hogy a diák csak egérkattintásra kövessék egymást. (5p) 
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Ministerul Educaţiei Naţionale  
Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 
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3. Nyissa meg a comp_x állományt. 
a. Törölje a Document de lucru  munkalapban (sheet) a 2-es sor celláinak keretét, majd 


helyezze át ennek a sornak a tartalmát ugyanennek a munkalapnak a 15-dik sorába. (5p) 
b. Állítsa a Document de lucru  munkalap (sheet) 4-es és 5-ös sorának magasságát 250 -


esre (8,82 cm ). Formázza sortöréssel (Wrap Text) az A4:D5 cellatartomány szövegét 
úgy, hogy az teljesen látható legyen (akár több sorban). Ne módosítsa a betűméretet vagy 
a cellák szélességét. (5p) 


c. Szúrja be a comp_i  állományban található képet Foaie2  (Sheet2 ) a munkalapra, úgy, 
hogy a kép bal felső sarka a G7 cellában legyen, majd méretezze át a képet úgy, hogy a 
kép jobb alsó sarka a P16 cellába kerüljön. (5p) 


4. Nyissa meg a comp_h állományt. 
a. Formázza a weboldalon található kép magasságát 140 pixelesre, majd alkalmazzon a 


képre egy 4 pixel vastagságú keretet. (5p) 
b. Adja a weboldalnak a pană și c ălimar ă címet, ékezeteket használva majd alkalmazzon 


a weboldalnak silver  színű hátteret. (5p) 


5. Nyissa meg a comp_a állományt. 
a. Hozza létre a comp_f  nevű űrlapot, amely segítségével a comp_nou  táblát tölthetjük fel 


adatokkal. Végezze el azokat a beállításokat melyekkel az A mezőbe billentyűzetről 
vihetünk be értékeket és a B mező értékeit a comp_t  tábla első mezőjének értékei közül 
választhatjuk ki.  (5p) 


b. Módosítsa a comp_q lekérdezést (query) úgy, hogy csak a comp_t  tábla első két mezőjét 
tartalmazza és azok a bejegyzések legyenek láthatóak, amelyekben a második oszlop 
értékei nullától különböznek. (5p) 


6. Nyissa meg az  examen mappát (folder).  
a. Csomagolja ki az examen mappába a comp_v  tömörített állomány egyik állományát és 


nevezze át comp_2018 névre meghagyva a kiterjesztését. (5p) 
b. Módosítsa az egér beállításait úgy, hogy a jobb egérgomb lássa el az olyan elsődleges 


funkciókat, mint a kijelölés és a csúsztatás. Készítsen képernyőmásolatot (Print Screen) az 
előző beállításokról és a képet mentse el az examen mappába (folder) JPEG formátumban, 
mouse2018.jpg  néven. (5p) 
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Examenul de bacalaureat na ţional 2018 
Proba  D   


Evaluarea competen ţelor digitale 
 Varianta 4 
Toate filierele, profilurile şi specializ ările/ calific ările 
 


• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Punctajul maxim cumulat pentru fi şele A şi B este de 100 de puncte. Nu se acord ă puncte 


din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 90 de minute: 15 mi nute pentru fi șa A şi 75 de minute 


pentru fi șa B. 
• Fişierele pe care le ve ţi prelucra, men ţionate mai jos, sunt furnizate în directorul examen, 


aflat pe spa țiul de lucru. Ele vor fi salvate dup ă fiecare prelucrare, în directorul indicat. 
 
FIŞA B 
Accesul la reţeaua Internet NU este permis pentru rezolvarea cerinţelor din această secţiune. 
 
SUBIECTUL al II - lea   (15 puncte) 
Scrie ţi pe foaia de examen r ăspunsul pentru fiecare cerin ţă. 
1. Se consideră următoarele două exemple de configurații de calculatoare, notate cu C1, 


respectiv C2: 
• C1: procesor Intel® Celeron® N3060 1.60 GHz, 15.6", 4GB, 


500GB, Intel® HD Graphics, Free DOS, Black ; 
• C2: procesor Intel® Core™ i5- 6200U 2.30GHz, Skylake™, 13.3" 


QHD, IPS, Touch- Screen, 8GB, 512GB SSD, Intel® HD Graphics, 
Microsoft Windows 10, Red.  


Scrieți notația (C1 sau C2) asociată configurației calculatorului mai performant din punct de 
vedere tehnic și precizați trei argumente ale alegerii realizate. (5p) 


2. Precizaţi rolul unui Paravan de protecție (Firewall) în cadrul unui sistem de calcul și 
descrieți o modalitate de activare a acestuia. (5p) 


3. Enumeraţi doi multipli ai unui octet (byte) și scrieți valoarea în octeți pentru fiecare dintre 
aceștia. (5p) 


 
SUBIECTUL al III - lea   (75 de puncte) 
1. Deschideţi fişierul comp_w. 


a. Formataţi textul din celulele aflate pe primul rând al tabelului, astfel încât să fie scris cu font 
de dimensiune 16 puncte și cu toate literele mici. (5p) 


b. Utilizând forme adecvate, creați la finalul documentului 
o schemă logică având structura și conținutul 
alăturate, apoi grupați formele, astfel încât ansamblul 
să fie tratat ca un singur obiect. (5p) 


 
c. Formatați documentul, astfel încât, pentru fiecare pagină, subsolul (footer) să aibă o 


înălțime de 3 cm  (1,18” ) și să conțină numărul paginii curente, precum și numărul total de 
pagini ale documentului, care să se actualizeze automat. (5p) 


2. Deschideţi fişierul comp_p. 
a. Utilizând simbolurile adecvate, inserați în caseta text aflată în partea din mijloc a primului 


diapozitiv (slide) un nou paragraf, cu următorul conținut: 
∆∆∆∆=b2-4·a·c  (5p) 


b. Formatați toate paragrafele numerotate cu a) , b) ,...  din caseta text aflată în partea de 
jos a celui de al treilea diapozitiv (slide), astfel încât să aibă marcatori de tip ♥, de culoare 
roșie. (5p) Mu
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c. Aplicaţi tuturor diapozitivelor (slide) un efect de tranziție, de tip Dizolvare (Dissolve), și 
realizați setările necesare astfel încât, în cadrul expunerii, avansul de la un diapozitiv la  cel 
care urmează după el să se realizeze numai la acționarea butonului mouse-ului. (5p) 


3. Deschideţi fişierul comp_x . 
a. Anulați bordurile celulelor rândului 2 al foii de calcul (sheet) Document de lucru  și 


mutaţi conţinutul acestui rând pe rândul 15 al aceleiaşi foi de calcul. (5p) 
b. Stabiliţi înălțimea 250  (8,82 cm ) pentru rândurile 4 şi 5 ale foii de calcul (sheet) 


Document de lucru  și aplicați setările necesare de încadrare a textului (Wrap Text), 
astfel încât conținutul fiecărei celule din grupul A4:D5  să fie vizibil în întregime, eventual pe 
mai multe rânduri în cadrul aceleiași celule, fără a modifica lățimea celulelor sau 
dimensiunea fontului utilizat. 
 (5p) 


c. Plasați imaginea din fişierul comp_i  în foaia de calcul Foaie2  (Sheet2 ), astfel încât colțul 
din stânga-sus al acesteia să fie în celula G7, și redimensionați-o, astfel încât colțul din 
dreapta jos al ei să fie în celula P16. (5p) 


4. Deschideţi fişierul comp_h. 
a. Formatați imaginea din pagina web, astfel încât să aibă la vizualizare o înălţime de 140  de 


pixeli, și aplicați-i un chenar cu grosimea de 4 pixeli. (5p) 
b. Adăugați paginii web titlul pană și c ălimar ă, cu diacritice, și aplicați paginii un fundal 


de culoare silver . (5p) 


5. Deschideţi fişierul comp_a. 
a. Creați un formular cu numele comp_f , care să permită popularea cu date a tabelei 


comp_nou , și realizați setările necesare, astfel încât pentru câmpul A valorile să poată fi 
introduse de la tastatură, iar pentru câmpul B valorile să poată fi alese din lista valorilor 
preluate din primul câmp al tabelei comp_t . (5p) 


b. Modificați interogarea (query) comp_q, astfel încât să conțină numai primele două câmpuri 
ale tabelei comp_t  și să preia doar acele înregistrări care au valori nenule în a doua 
coloană a acestei tabele.  (5p) 


6. Deschideţi directorul (folder) examen.  
a. Extrageți în directorul (folder) examen unul dintre fişierele conţinute de arhiva comp_v  și 


redenumiți-l în comp_2018 , păstrându-i extensia.  (5p) 
b. Configurați proprietățile mouse-ului, astfel încât butonul din dreapta să fie utilizat pentru 


funcții primare, precum selectarea și glisarea. Realizaţi o captură de ecran (Print Screen) 
care să cuprindă fereastra în care să fie vizibile setările  realizate și salvați imaginea 
obținută în formatul JPEG, sub numele mouse2018.jpg , în directorul (folder) examen. (5p) 


 
 
 
 
 
 
 
 


 


Mu
re
s 
- 
53
75


LI
CE
UL
 V
OC
AT
IO
NA
L 
PE
DA
GO
GI
C 
MI
HA
I 
EM
IN
ES
CU
 T
AR
GU
 M
UR
ES


Mu
re
s 
- 
53
75


LI
CE
UL
 V
OC
AT
IO
NA
L 
PE
DA
GO
GI
C 
MI
HA
I 
EM
IN
ES
CU
 T
AR
GU
 M
UR
ES


Pr
ob
a_
D_
su
bi
ec
te






